

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.--EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VI.—Número 1.856

Dedacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Jueves 18 de septiembre de 1919

INFORMACIÓN SENSACIONAL

(POR TELÉFONO)

EN BARCELONA SE QUIERE REPETIR EL CASO DE DOVAL Y MONTAÑÉS

18, 0'30 h.

Hoy se ha hecho pública en Madrid una información que, al ser conocida, ha producido enorme sensación.

Da veracidad a lo que vamos a narrar, y que ha sido el objeto de todos los comentarios, la circunstancia de que la censura dejó telefónicamente a toda España.

Se asegura que el último viaje del ministro de la Guerra a San Sebastián no obedeció, como se dijo, a motivos particulares, sino que fué consecuencia de graves acontecimientos políticos que hubieran podido producir una crisis difícilísima.

Se sabe que el capitán general de Cataluña envió al Rey, junto con su dimisión, una carta en que censuraba la conducta seguida por Amado en sus tratos con los sindicalistas, indicando las medidas que debían tomarse a su juicio.

Al recibir el Rey esta carta llamó a San Sebastián al general Tovar.

Este, que estaba enterado de la carta de Milans del Bosch, antes de salir para San Sebastián conferenció con los generales Weyler y marqués de Estella, liberal el primero y conservador el segundo.

El subsecretario de la Guerra, general Cavalcanti, invitó a comer al Ministro, a Weyler y a Estella. Como éste no pudo acudir envió en su representación a su sobrino el teniente general don Miguel Primo de Rivera.

Durante la comida y de sobremesa se examinó la carta de Milans del Bosch y los propósitos que indicaba, conviniéndose unánimemente en que ciertas actitudes eran imposibles y contraproducentes, debiendo aceptarse lo hecho por Amado, como una necesidad requerida para el orden público y la pacificación de Barcelona y que contrariarlo sería acentuar el desafecto que el pueblo catalán empieza a mostrar al ejército, lo cual hay que evitar a toda costa.

Se convino, pues, en aprobar la conducta de Amado, estimándola como patriótica y acertada.

Al día siguiente marchó Tovar a San Sebastián y dió cuenta al Rey de lo tratado y convenido con Weyler y Primo de Rivera, añadiendo que no podía repetirse lo hecho con Montañés y Doval, insinuando que el Gobierno aceptaba y aprobaba las gestiones de Amado.

Entonces el Rey, de su puño y letra, escribió una carta a Milans del Bosch, rechazándole la dimisión y agradeciéndole los servicios que había prestado mientras Barcelona estuvo en estado de sitio.

Se dice también, que antes de escribir esta carta el Rey, celebró algunas conferencias con Dato y Romanones.

Nuestro corresponsal nos trasmite esta información a título de rumor, recogido hoy en todos los círculos políticos y no desmentido en los centros oficiales, pero sin responder de su autenticidad.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 17, 23 h.

Mercados

Vacas, 3'10 a 3'25.
Novillos, 3'05 a 3'20.
Bueyes gallegos, 5'21 a 5'26.
Ovejas, 2'85 a 2'90.
Carneros, 5 a 5'06.
La impresión del mercado es firme; las existencias, pocas.

Bolsa

Interior 4 por 100, serie F, 77'65.
Banco de España, 524.

Tabacos, 514.

Francos, 58'90.

Libras, 22'15.

Cédulas hipotecarias, al 5 por 100, 0'00.

Consejo de ministros.—A la entrada

Como estaba anunciado, a las cuatro y media se reunieron los ministros en la Presidencia.

El primero en llegar fué Sánchez de Toca, quien se limitó a decir a los periodistas que el Consejo sería esencialmente administrativo.

El general Tovar manifestó que llevaba al Consejo varios expedientes de libertad condicional del ramo de Guerra, y otros para adquisición de material de campaña.

Flores llevaba un expediente para la construcción de una estación radiotelegráfica en la Ciudad Lineal, cerca del sitio que ocupa el Colegio de Huérfanos de Marina.

Amai dijo a los periodistas que de todos los penales se reciben noticias de la ziggria producida por el indio.

También llevaba una memoria con indicación de los desperfectos causados en las iglesias de Orihuela y de otros pueblos de la provincia de Alicante por los terremotos.

Propondrá la concesión de un crédito extraordinario para la reparación de estos templos.

Llegaron juntos Cafial y Calderón, éste último con una abultadísima cartera. No asistieron ni el marqués de Lema, que sigue en San Sebastián, ni Prado y Palacio, que salió esta mañana con dirección a Soria para acompañar al Rey a la inauguración del Museo numantino.

La nota oficial

A la salida del Consejo, que terminó cerca de las nueve de la noche, Burgos facilitó la siguiente referencia:

El Consejo se ocupó en la preparación de los trabajos para tomar parte en el Congreso internacional algodonero, al que España acudirá debidamente representada.

Se acordó esperar la propuesta que haga el Comité algodonero de Barcelona.

Los ponentes sobre los problemas de la industria siderúrgica, dieron cuenta de sus trabajos.

Sólo faltó para terminarlos una última conferencia con los industriales, que se celebrará dentro de breves días.

Se trató de la implantación de la jornada de ocho horas en toda España desde el 1º de octubre, acordándose esperar para resolver a qué se recibía la consulta hecha al Instituto de Reformas Sociales.

Este asunto se estudiará definitivamente en el próximo Consejo, al que concurrirán todos los ministros.

Se aprobaron varios expedientes de libertad condicional de la jurisdicción de Guerra.

El ministro de Hacienda comenzó a hacer un esbozo de los presupuestos que está preparando para someterlos a la aprobación de las Cortes.

El ministro de Marina expuso el proyecto de construcción de un edificio en Madrid, destinado a estación radiotelegráfica y telefónica para los servicios de su departamento.

Fué aprobado.

También se aprobó una Real orden encargando a la Comisaría de Seguros el estudio del proyecto de seguros sobre los riesgos marítimos de las tripulaciones de los barcos de guerra.

Calderón leyó un decreto sobre ferrocarriles estratégicos y secundarios en el periodo legal de ejecución.

Dijo también cuenta del gran número de obreros sin trabajo que hay en varias provincias de España y de las demandas que constantemente llegan al Ministerio en solicitud de ocupación.

Indicó que en las obras de los ferrocarriles transpirenaicos y el Alto Aragón, podia el Estado proporcionar trabajo a muchos centenares, con un jornal de cuatro pesetas, pagándoles además el viaje.

Se aprobó un decreto del Ministerio de la Gobernación sobre readmisión de telegrafistas desafiliados, estableciendo el procedimiento que ha de seguirse conforme al reglamento del Cuerpo.

Se aprobó una Real orden de Abastecimientos estableciendo en Barcelona un Comité de abastecimiento nacional de pieles para calzado.

Burgos dio cuenta del estado de los conflictos sociales en toda España y del último atentado cometido en Barcelona.

A la salida del Consejo, que terminó cerca de las nueve de la noche, Burgos facilitó la siguiente referencia:

El Consejo se ocupó en la preparación de los trabajos para tomar parte en el Congreso internacional algodonero, al que España acudirá debidamente representada.

Se acordó esperar la propuesta que haga el Comité algodonero de Barcelona.

FARMACIA CAUSIÑO

PLAZA DE SAN ANDRÉS

Esmesada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

LA REFORMA ELECTORAL EL VOTO A LAS MUJERES

(POR TELÉFONO)

17, 25 h.

Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que tenía muy adelantado el proyecto de reforma de ley Electoral, que piensa concluir a fines de semana o principios de la que viene para someterlo en seguida al examen y aprobación del Consejo de ministros.

Añadió que como el proyecto contenía innovaciones muy radicales, no sabía si merecería la aprobación de sus compañeros, aunque creía que habría de aceptarse, por lo menos en sus puntos principales.

La novedad más importante del proyecto es la concesión del derecho electoral a las mujeres mayores de veintitrés años.

También se rebaja a veintitrés años la edad exigida a los varones para adquirir el derecho electoral.

Aún no tiene resuelto Burgos si se propondrá que las mujeres puedan ser elegibles, pues aunque en otros países así se hace, cree que ahora por vía de ensayo debe limitarse la reforma a la concesión del voto femenino.

El proyecto regula cuidadosamente este punto, y toma grandes precauciones para impedir que las mujeres puedan ser víctimas de coacciones.

Otro punto importantísimo de la reforma es la desaparición de los distritos uninominales: se adopta la división electoral en grandes circunscripciones, probablemente provinciales, y se establece la representación proporcional.

Se aumenta considerablemente el número de diputados, pues se cumple en el proyecto la disposición constitucional de que exista un diputado por cada 50.000 habitantes.

Se conserva la obligatoriedad del voto, y las sanciones para los que faltan a este precepto se hacen mucho más eficaces, exigiendo un recargo sobre las cédulas personales, que se hará efectivo al ir a sacar la del año siguiente a la elección en que no se votara.

PARA EDIFICIOS MILITARES

(POR TELÉFONO)

17, 25 h.

Se han concedido 10.000 pesetas a la Comandancia de Ingenieros de Badajoz para obras de alojamiento provisional del primer regimiento de Artillería del cuartel de la Misericordia, de Ciudad Real.

Se ha aprobado el presupuesto de las obras de higienización del cuartel de la Bomba, en Badajoz.

EL ÚLTIMO ATENTADO

(POR TELÉFONO)

18, 0'30 h.

Barcelona.—Esta mañana fué agredido el joven Agustín Solabarrieta, hijo de un fabricante.

Recibió dos heridas de bala, una que le penetró por la parte derecha del tórax y le perforó el pulmón, y otra que le atravesó el hígado.

Continúa en la clínica del doctor Barrera.

Las impresiones de los médicos son muy pesimistas, temiéndose que el herido fallezca de un momento a otro.

Respecto a la agresión hay dos versiones.

Mientras la portera de la casa a cuya puerta fué herido Agustín asegura que el agresor no fué más que uno, otros vecinos de la misma casa dicen que los agresores formaban un grupo, que estuvieron esperando bastante tiempo a que saliera el desgraciado joven.

Amado asegura que el móvil del crimen ha sido rivalidades amorosas.

La opinión en cambio se inclina a creer que se trata de un nuevo crimen de carácter social.

El padre de la víctima ha declarado que no tenía planteado en su fábrica ningún conflicto parcial, habiéndose limitado a secundar el lock-out como tantos otros.

ULTIMA HORA

18, 2'30.

A última hora se sabe que ha fallecido en el Hospital el hijo del patrono Solabarrieta.

AGITADORES DETENIDOS

(POR TELÉFONO)

18, 0'30 h.

Montevideo.—La Policía ha detenido a varios agitadores obreros, como promotores de la última huelga del puerto.

Registrados los archivos policiacos, se ha reconocido que los presos están afiliados al grupo anarquista de la Mano negra.

La detención se ha llevado a cabo por una venganza de los obreros, que han delatado a los detenidos como promovedores de la huelga.

LOS BOLCHEVIQUES ARROJAN UNA BOMBA AL PASO DE UN AUTOMÓVIL

(POR TELÉFONO)

18, 0'30 h.

Londres.—Dicen de Tiflis que unos bolcheviques arrojaron una bomba al paso del automóvil en que marchaban el general Barakoff y el comandante general de Georgia.

El general Barakoff está herido de gravedad, y el comandante de Georgia tiene confusiones sin importancia.

La Policía detuvo a su agresor.

Los bolcheviques se han dirigido al Gobierno de Petliure, ofreciendo la paz sobre la base del reconocimiento de la independencia de Ucrania y reservándose la libertad de perseguir al almirante Kolchak.

El Gobierno de Petliure ha rechazado la proposición.

EL ATENTADO DE BARCELONA

(POR TELÉFONO)

18, 2'30 h.

NOTICIAS OFICIALES

18, 2'30 h.

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que del atentado de Barcelona no ha sido contra un patrono como se ha dicho en un principio.

Facilitó a la prensa un telegrama en el que se dice que a las tres de la tarde dos desconocidos hicieron varios disparos de arma de fuego contra otro individuo, que cayó el suelo mortalmente herido.

Inmediatamente fué conducido al dispensario de la calle Sepulveda, donde le apuntaron diez heridas en el pecho y en diferentes partes del cuerpo.

Su estado es gravísimo. No ha podido declarar.

Los agresores tomaron el tranvía de la Universidad, siendo seguidos por los niños de diez y catorce años, José Alarcón y Miguel Pérez, los que han dado algunas señas de aquello.

Uno de ellos, usa traje gris, sombrero de paja y botas; el otro, traje verde, gorra verde a cuadros y botas.

El herido ha podido ser identificado.

Se llama Eduardo Ferrer, de treinta y cinco años, de oficio mecánico tornero y con domicilio en la calle de Poniente, 8.

Estaba amenazado de muerte por las declaraciones que contra algunos individuos hizo en el proceso Barret, en el que tomó parte como testigo.

A las seis y media de la tarde, el herido se halla en estado agonizante.

</

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de escudos portugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuotas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.
CASA CENTRAL: MADRID.
Sucursales y Agencias en Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafranca del Panadés, Zaragoza, Tarrasa, Soria y Játiva.

FESTIVAL BENÉFICO

UN INVENTO NOTABLE

Un éxito completo
Ha sido un éxito completo el que ha obtenido en la opinión popular los datos que hemos dado a conocer de tan animado festival.

Nosotros confabábamos en él y por anticipado le auguramos tan feliz acogida.

Las cintas bordadas

Hasta nuestros oídos han llegado noticias de que las señoritas que han prometido bordar cintas, piensan hacer lo curas en eso de presentar cintas con gusto y postín.

Además de los nombres que dimos ayer, figuran en la lista general los siguientes:

Señoritas María Luisa Forte, Antonia y María Alonso, Juana Gragera, de Barraga, Francisca Medina, de Linares, de García, Adela Crespo, Joaquina Chorot, Virginia Valdés, Pepita Clavel, María y Pepita Rodríguez, Dolores G. de Segovia y Matilde y Fernanda Lobo Návavscués.

El carrousel

Tan simpático como atractivo número del programa promete resultar excelente, y mucho más si tenemos en cuenta que los señores corredores todos tienen bastante fama de caballistas, y por otra parte desde hace varios años no se celebra ningún otro carrousel en la capital.

La lista de los corredores, así como el color de su grupo, es el siguiente:

Director: Don Ricardo Murillo, comandante de caballería.

Color azul.—Don Manuel Murillo, capitán de caballería; don Carlos Gonzalo, alférez de caballería; don Luis Martínez, capitán de ingenieros, y don Antonio San Juan, teniente de caballería.

Color rosa.—Don Manuel Alcaide, capitán de ingenieros, y don Francisco Cruz, alférez de infantería.

Color amarillo.—Don Manuel Burguete, don Francisco Durán, alférez de caballería; don Luis Balmaseda, alférez de infantería, y don Pedro Fernández, teniente de infantería.

Color rojo.—Don Luis Marzá, teniente de infantería; don Fernando Ruiz, don Virgilio Rodríguez, teniente de caballería, y don Gaspar Holgado, alférez de caballería.

Color verde.—Don Antonio Loriga, teniente de infantería; don Luis Valdés, alférez de caballería; don Vicente Amel y don Gerardo Sánchez Monje, capitán de infantería.

Que se acaban

Sobre la Comisión organizadora pesa una bruma enorme con los pedidos de localidades, por lo que avisamos a quienes tengan gran interés en presenciar tan estupendo espectáculo, que no se despiden si no quieren tirarse de los pelos por no encontrar donde acomodarse.

SUBASTA

El día 26 del actual se celebrará en el domicilio social de la Sociedad de Propietarios y Granjeros de esta villa, calle Nueva, 8, la subasta pública para los aprovechamientos del año 1919 a 1920, bajo el tipo y condiciones establecidas en el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de dicha Sociedad.

Zarza de Alange 16 de septiembre de 1919.—El presidente, Benito Romero.

COLEGIO DE SAN FRANCISCO
DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA

INTERNADO INMEJORABLE :: BRILLANTES RESULTADOS EN EXÁMENES :: PIDANSE REGLAMENTOS Y DETALLES AL DIRECTOR, DON ELADIO ABANCÉNS :: MUÑOZ TORRERO (ANTES GOBERNADOR), NÚM. 28 :: BADAJOZ.

EL SAGRADO CORAZÓN

1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA

INCORPORADO AL INSTITUTO DE BADAJOZ

LOS SANTOS DE MAIMONA

Inmejorable internado.—Brillantes resultados. Profesorado numeroso y competente.—Pedid reglamentos e informes al señor Cura.

DIAZ Y DOMENECH
FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE

CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA
ESPECIALIDAD EN MAQUINARIA AGRÍCOLA
CUERPOS PARA ARADOS PATENTADOS

AZUAGA (BADAJOZ)

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 18, 0:50 h.

La mañana del Presidente

Sánchez de Toca recibió esta mañana la visita del presidente del Tribunal Supremo, señor Ciudad Auriolos.

Recibió y envió a la *Gaceta* los decretos aprobando las plantillas de la Presidencia y del personal subalterno del Consejo de Estado.

Los recursos electorales

También se ha enviado a la *Gaceta* el Real decreto determinando las reglas a que ha de someterse la tramitación de los recursos electorales.

Según ha manifestado Burgos, con este decreto se tiene a evitar las trampas que venían poniéndose en juego para hacer que los recursos aparecieran presentados fuera de plazo, con lo cual quedaban sin curso.

Alternativa de Ernesto Pastor

Oviédo.—Lluvia a la hora de comenzar la corrida.

Se lidiaron seis toros de la ganadería de los herederos de don Vicente Martínez.

PRIMERO.—Ernesto Pastor veroniqua bien con estilo y clavando los pies.

Sus muchachos banderillean regular.

Joselito cede los trastos al diestro mexicano.

Este hace una buena faena, cerca y enterado.

Da un gran pase por alto y dos naturales, magníficos.

Entrando derecho, agarra una buena estocada que mata. (Muchas palmas.)

SEGUNDO.—Arrecia la lluvia. —*Dominguín*, toro regular.

Con la muleta inicia la faena con un pase de rodillas.

En pie intenta varios pases sin rematar ninguno.

La faena se hace pesada.

Ajargando el brazo da un estoconazo que mata.

TERCERO.—Joselito lanza embarullado y sin parar.

Pone tres pares buenos.

Hace una faena breve, sin adornos, para una estocada regular.

CUARTO.—Joselito veroniqua suavemente.

Pone tres pares de banderillas esfumados.

Hace una faena artística y en algunos momentos más efectista que valiente.

Da un pinchazo superior y una entera buena.

QUINTO.—*Dominguín* lancea mal.

Empieza la faena con un pase de rodillas, muy bueno.

Sigue cerca y valiente, resultando en conjunto la mejor faena de la tarde.

Agarra una buena estocada y descalza la primer intento. (Muchas palmas.)

SEXTO.—Pastor veroniqua bien.

Con la muleta hace una faena regular.

Da una estocada coria entrando bien.

(Palmas.)

La corte de verano

A las diez y media salió el Rey en automóvil con dirección a Soria.

La reina Cristina y la infanta Isabel visitaron el Hospital de la Cruz Roja.

El marqués de Lema conferenció telefónicamente con Sánchez de Toca y Data, conviniendo en que la fiesta militar de Vitoria se celebre el día 30 del corriente.

Mañana en el expreso saldrá Lema para Madrid.

García Prieto salió hoy en automóvil para Torrelodones.

La Asamblea vinícola

Pamplona.—Con gran solemnidad y con asistencia de las autoridades, se ha inaugurado la Asamblea vinícola.

Hay gran entusiasmo entre los asistentes.

Crimen por robo

Huesca.—En el pueblo de Bielza unos ladrones penetraron en la casa que habitaba el contratista de obras públicas don Cristino Torfónica.

Este y su hijo se dieron cuenta de la entrada de los ladrones y les hicieron frente.

Los ladrones al verse descubiertos dispararon varios tiros, matando al contratista y hiriendo de gravedad a su hijo.

Después huyeron sin realizar el robo proyectado.

Los conflictos obreros

Barcelona.—Mejora notablemente el estado de los conflictos obreros.

Los patronos muestran corrientes de transigencia.

La Comisión mixta de obreros y patronos ha realizado varias reuniones, sin adoptar acuerdos concretos.

Hoy han comenzado la huelga de brazos caídos los vidrieros.

Se ha resuelto el conflicto de los patronos, que a pretexto de la escasez de harina amenazaban con subir nuevamente el precio del pan.

Se ha convenido que el mercado libre facilite harina hasta la llegada de barcos con cargamento de trigo argentino.

Los marininos

Barcelona.—Continúa en el mismo estado la huelga de marininos mercantes.

De Cádiz se han recibido cartas pidiendo autorización para la salida de barcos.

Se ha negado por el Comité de huelga, diciendo que lo único que pueden autorizar, si se trata de servicios urgentes, es que se realicen en un traspor de guerra tripulado por marininos huelguistas.

Hoy estaba dispuesto a zarpar el vapor *Átlan*, que llevaba a Hamburgo a cuatrocientos alemanes.

Cuando iba a salir, desembarcó la tripulación.

La casa armadora, que había cobrado una enorme suma por el servicio, tuvo que devolver el dinero a los pasajeros.

Los funcionarios de Hacienda

Barcelona.—Los funcionarios de esta Delegación han celebrado varias reuniones, adoptando acuerdos, sobre los que han guardado impenetrable reserva.

La salud pública

Barcelona.—Vuelve a inspirar gran alarma el estado sanitario, pues se asegura que se han dado varios casos de fiebres tifoideas.

Lo que dice Pestaloz

Barcelona.—El sindicalista Pestaloz, redactor de *Solidaridad Obrera*, ha denunciado que haya convenio ninguno con el Gobierno ni con los patronos, fuero de lo conocido.

Es cierto que se trató de acabar con las huelgas por muchos años, pero no se llegó a concretar el acuerdo.

Del Indulto

Barcelona.—Se comenta que mientras se ha puesto en libertad a casi todos los sindicalistas, el Gobierno se haya reservado resolver sobre la aplicación del indulto a los catalanistas detenidos a consecuencia de los sucesos callejeros del año pasado.

Se dice que se está haciendo alguna gestión cerca de la Liga.

Como en Madrid

Barcelona.—En un lupi de la barriada de Gracia, Joaquín Hidalgo disparó un tiro contra la camarera Ana Margarita, porque se negaba a continuar con él las relaciones que durante algún tiempo habían sostenido.

Ana está grave. El agresor huyó, sin que hasta ahora haya sido detenido.

Propósitos de Dato

Bilbao.—Don Eduardo Dato almorzó en el palacio del conde de Zubiria.

Marchará unos días a Llodio invitado por los marqueses de Urquijo.

Después irá a Vitoria a asistir a la fiesta militar que se celebrará.

Todavía las minas

Londres.—El buque americano *West Nevada*, chocó con una mina, hundiéndose rápidamente.

La tripulación se salvó en los botes.

Lloyd George

Londres.—Regresó Lloyd George, En la estación le esperaban gran número de amigos, que le ovacionaron.

Victorias francesas

Maquinex.—Los franceses han ocupado la posición de Aldmull, próxima a las alturas del Muluya.

Muchos cabileños han hecho actos de sumisión a Francia.

Los sucesos de Flume

Roma.—La *Tribuna* publica una información de Flume, diciendo que las tropas de Policía maltesa que Inglaterra envió a Flume no ha podido penetrar en la ciudad.

Esta se muestra decidida a apoyar a D'Annunzio.

Las mujeres y los niños vigilan la ciudad y mantienen el orden en la misma.

La situación en Portugal

Lisboa.—Se anuncia para dentro de muy pocos días otra alteración de orden público.

La Policía y la guardia patrullan por las calles.

Madrid, 18, 2:30 h.

Dice Burgos Mazo..

Refiriéndose a los atentados de Barcelona, dijo el ministro de la Gobernación que no cabe duda que en la ciudad condal existen elementos que se proponen no cumplir el armisticio, por lo que el Ministro está convencido de que hay que aumentar la Policía.

También se enviará más Guardia civil.

Asimismo se modificará el reglamento de la Policía y de la guardia de Seguridad

LOS PUEBLOS

Valverde de Leganés

Las fiestas del Cristo

Valverde de Leganés es un pueblo. Como casi todos los de Extremadura, celebra su *Cristo* en este mes. Y también como todos los de España, lo celebra con el obligado *toro* o con el *toro obli-gado*; que de ambas maneras puede mentarse en este caso.

La lucha y muerte de un *bravo* novillo llevóncos cuatro leguas en el cruel bateamiento de un cañón con ruedas que, con hario dolor de nuestros apreciables huesos, se bailó una cabriola de tres horas por la cordillera de *hoyancos* y trincheras del camino empolvado que pasa por carretera.

Llegados, unos tenderetes de lona, descosida y sucia, apretándose en dos filas, como para no estorbar en la estrechez de la plaza, enseñan a la extática contemplación de los muchachos, el encanto de los juguetes baratos repintados. Esto, y un grupo de mozos endomingados que se dejan unas perras en las ruinas amanestradas de los buhones de feria, dicen al caminante que Valverde anda en fiestas.

A reponer un poco el cuerpo dolorido, hemos entrado en el Casino de abajo, Valverde, también al igual de los pueblos de España, tiene dos casinos: el de abajo y el de arriba. Y también como ocurre en estos pueblos, entrambos a dos se tienen ojeriza. En el de abajo sólo tiene entrada lo más escogido, la *crema*; esta crema de los pueblos, tan en su punto. En el de arriba, se pasa más la mano, no es tan remilgada y puede entrar todo el mundo; todo el mundo que tenga unos reales para pago del recibo.

Nada indica en el Casino *nuestro* que sea día de toros. Nada si no es un gallardete clavado en un listón embastado que asoma sus colores chilones por los hierros de una ventana, llamando a los vecinos a comprar un palco o una entrada de carro.

En el salón de fiestas recién pintado, unos señores democráticamente embutidos en el marco de los divanes, toman café y murmurán de estos tiempos.

El *toro* ya en Valverde ha perdido en entusiasmo. En sus tiempos, cuando ellos moceaban sí que tenía que ver.

Raro era el año que no se escapaba la res y prodigaba sustos y sobresaltos. Ahora ya ni eso. Ya no se escapaba el *toro*. La raza va de capa caída. La fiesta nacional en Valverde ha perdido su encanto.

Poco a poco el salón del Casino de abajo se va llenando de gente, de la más variada y pintoresca cabadura. Unos con gorra de uniforme y sendos pitos de metal o de palo, irrumpen con la algarabía desconcertante de los aficionados conservistas: son los miembros de la banda del pueblo, que se preparan para el *toro*. Otros, penetran gritando el «buenas, señores», de la cortesía pueblerina. Son estos los acomodados señoritos del pueblo que se levantan de siesta. En Valverde el buen burgués no perdoná la siesta ni en los días que repican gordo.

Alguno da la señal y salimos para la plaza de toros. En las calles del trayecto, tan sucias y desempedradas como las de cualquier floreciente Municipio de Extremadura, no hay una puerta abierta. También en Valverde, como en los pueblos todos, es delito de lesa munición el dejar un resquicio por donde advinar la inmaculada limpieza de los hogares blanqueados.

Y llegamos a la plaza de toros. Un cerral de media legua de anchura, encuadrado por unas fapias terrosas, que la inclemencia de cien inviernos maltrató hasta dejarlas en ruinas, sirven de coso taurino.

Algunos, no muchos, carros de la branza estrujan a un público heterogéneo, y espero que vocifere y gesticule con síntomas de asfixia. En el frente de la puerta de entrada, unos tablones encaramados en unos piezas de inseguir paliroques, soportan la carga de un haciendo humano, de los que por posín se gastaron los dineros en una entrada de palco. Y sólo dan la nota simpática de todo aquél cuadro primitivo, unos coches relucientes al reflejo del sol, que quiebra resplandores en la charolina de su maderamen barnizado. En ellos toman asiento las señoritas de Guillén Mata (Teresa y Natividad), de Barcarrota, que pasan las fiestas en el pueblo; Gaitán, de Badajoz; Aurelia Fernández y Juárez, tocadas primorosamente con la clásica mantilla de encajes o madroños.

Y todas, con ojos de susto y de misterio, tienen el encanto atrayente de sus risas con promesas de mil felicidades.

De lo demás, por el buen nombre de la civilización más vale no darse por enterado.

El real de la feria, que llaman *El Cementerio*, hiere en animación de alegría y sano optimismo. En la caseta del Casino de abajo, la banda del pueblo ejecuta las piezas de un selecto concierto. Las bárracas de lona sucia y recomendada, con profusión de luces reflejan la políchromia de los cachivaches de hoja de lata en las caras curiosas de los mirones pegajosos. Unos mozos marchosos, pelotean a niñas mozas juncadas. Las mozas les devuelven el trasteo y todos ríen burliscos.

En el Casino de arriba hay concierto también por un cuarteto forastero.

En el de abajo se organiza un baile que acaba a poco de empezar. Es la hora de la cena y se produce la desbandada.

Después se reanuda así como en el Casino de arriba y muchachos y muchachas rivalizan en un pujillito de resistencia hasta bien entrada la mañana siguiente.

Y de toda nuestra excursión al *Cristo* de Valverde, la pesadilla adorable de unas damitas gentiles con ojos de susto y de misterio, prometedoras de mil cosas benditas, marítima la nostalgia de nuestra impresionabilidad infantil y cariñosa. —Félix Forte.

Fregenal de la Sierra

Un robo

En la noche del 11 al 12 del mes ac-

tual le robaron, del cañón de una cámara, 750 pesetas a la vecina de ésta lo calidad Carmen Rodríguez Semedo.

Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades, y dado comienzo a la práctica de las oportunas gestiones a fin de ponerlo en claro, nada se pudo lograr por el momento; pero continúan las investigaciones con gran tesón, han dado aquéllas por resultado la detención de una mujer, también vecina de este pueblo, llamada Francisca Morales Terrón, la que ha confesado ser coautor del robo que nos ocupa.

Se cree muy fundadamente que el individuo que en unión de esta mujer tomó parte en el hecho, sea un portugués conocido por Antonio, y como de veinticuatro años de edad, del que se sospecha que haya marchado de huida con dirección a Cartagena o Arcena.

La Guardia civil de este puesto ha telegrafizado a los comandantes de puesto de las poblaciones antes citadas, para que proceda a la busca y captura del presunto autor del robo de las 750 de ala. —F.

Olivencia

Excursión por estas tierras

Está embargada esta población por todos los síntomas de la próxima feria: las fachadas de las casas, incluso el Ayuntamiento, han sido retocadas con pinturas y blancos, y las calles sufren reparación en su empedrado. Los aljibes de fondas están interesados de anterior: los oliventinos se preparan para recibir a los forasteros que llegarán de alegría y bullicio los paseos y calles de la población, cuyo vecindario se prepara a aplaudir las estupendas faenas taurímacas de Emilio Méndez, la acertada ejecución de la banda La Filarmonica que dirige el competente profesor don Domingo Marzá y el escogido programa de la banda de Gravelinas.

La conversación del día es la próxima feria, comenzándose a ver ya caras extranjeras a la población y observándose movimiento en el comercio, cuyas principales casas están visitando, siendo recibido bondadosamente por sus jefes. Acompañado del buen amigo del CORREO DE LA MAÑANA, don Antonio Cabré, ha visitado los templos de la ciudad —encerrándose verdaderas joyas artísticas en los retablos y columnas de la iglesia de Santa María Magdalena— y la Casa de Misericordia, en cuya mansión prestan excelentes servicios virtuosas hermanas de Caridad, que prodigan a los enfermos toda clase de cuidados: una excelente administración es la base del funcionamiento de esta casa que tiene su vida desde 1501.

Una de las instituciones que merecen capítulo aparte es la Caja Rural, que también visita, informándose de todos sus procedimientos y proyectos, los que haré públicos en mi próxima información.

Ayer ha llovido en abundancia, y hoy el día se presenta espléndido: el Juzgado de instrucción salió para Villanueva del Fresno; pasó por Cheleas el señor Díaz Ambrona, y aquí se encuentra en casa de don Pablo Domínguez la bellísima hija mayor del señor Díaz Ambrona.

En el casino Liceo de Artesanos se me interesa no dejar de la mano lo del estado de la carretera de aquí a Badajoz y que motivaría la supresión total del servicio de automóviles, originándose con ello perjuicios de consideración a esta ciudad y poblaciones limítrofes; reitero, pues, el ruego al señor ingeniero jefe de Obras públicas para que vea el medio de aplicar a la reparación de aquella carretera parte de las pesetas recibidas de la Dirección general. —El ave de paso.

La feria.—Un rasgo de Emilio Méndez

Se acabó en este pueblo la tranquilidad. Hay que ver el movimiento de Olivencia, donde no parece sino que nos estamos preparando para algo muy grande que se vislumbre. Comerciantes, modistas, pinfiores, blanqueadores, zapateros, sastres, etc., etc., andan de acá para allá al igual de esas cintas del cine, donde figura de protagonista el gracioso Charlot.

Pedimos a Dios que el rubicundo Febo tenga billete de entrada en la plaza y nos acompañe en los toros.

Emilio Méndez, ese aprendiz de torero, requerido por algunos aficionados y amigos de este pueblo para que haga que nos chupemos los dedos de gusto viéndole torear, ha tenido la atención de contestar lo siguiente: «A mis buenos amigos de Olivencia: Muy agradecido les quedo a su cariñoso requerimiento, por la sinceridad que en él se ve y no puedo menos de manifestarles, que en Olivencia tiraré de todo el repertorio, desde el gran *Costillares* al incommensurable Rafael Guerra Guerrita: Al público de Badajoz y muy especialmente al de Olivencia, debo bastante de lo nada que valgo y lo poco que soy. Mi agradecimiento me obliga a torear gratis en Olivencia en los días 20 y 21 de este mes; en ese pueblo se despidió, seguramente han dicho, Ricardo Torres Bombita, en clase de novillero, para tomar la alternativa y llegar a la cúspide en fama y dinero, yo... ni soy el Bomba, ni tengo tantas aspiraciones, pero reconozco que Olivencia tiene buena pata y... ya veremos...»

Sé de muy buena tinta, que somos bastantes los que de Olivencia nos despedimos (previo permiso de la grasa y la justicia), a ver doctorarse de matador en la plaza de Madrid a Emilio Méndez, pero hay sobre todo un maestro barbero, que si vive para entonces, irá a Madrid, aunque sea a pie y sin dinero. —Palabra: Si esto no es afición, que me echen al corral. —Crispulín.

Olivencia 17-9-919.

Villafranca de los Barros

El día 7 pasado celebróse la ya anunciada velada literaria musical que la prestigiosa Sociedad Científico-literaria, celebró en nuestro precioso salón Alhambra, agregando así una flor más a la corona que de esplendor y gloria tiene esa agrupación florida y juvenil, digna de todo encomio por elevar siempre pujante y alivia la cultura de esta ciudad.

Si me dedicase a reseñar, aun brevemente, los números del programa, sería

una labor en extremo prolongada, así pues, me limitaré a enviar con estas líneas una merecida alabanza a los señores que en dicha velada tomaron parte, como asimismo a los que prestaron en algún modo su apoyo a tan meritaria obra de educación intelectual y de solaz entretenimiento.

Don Rodrigo González, vicepresidente de la Sociedad, mostró en su discurso preliminar sus excelentes dotes oratorias paragonando las vicisitudes que esta Sociedad ha experimentado, con la humillante existencia del hombre que en su tierna infancia se halla alejado de su hogar, y su posterior ascenso a la gloria y laurel de esa ya reconocida Sociedad Científico-literaria.

En la parte musical desempeñó importante papel la banda de esta ciudad dirigida por el reputado maestro don Pedro Bote, que ejecutó a la perfección escogidas obras de su selecto repertorio. El barítono don Amador González, con su voz robusta y llena de melodía, interpretó varias romanzas que dejaron en nuestras almas gratísimas huellas de alegres armonías. Fue admirabilmente acompañado en el piano, como él sabe hacerlo, por el notable profesor de música don Esteban Echániz, que al conjuro mágico de sus dedos, derramó por todos los ámbitos del salón una lluvia de suaves arpegios que plácidamente hicieron nuestros oídos, cansados ya del bullicioso y mundanal ruido.

Merecen especial alabanza tanto los señores don Joaquín Díez y don Juan Antonio Sánchez, que desinteresadamente cedieron el salón Alhambra, como los que contribuyeron con objetos varios para su adorno.

No digamos menos del señor Bogear (Antonio), en el monólogo de que es autor, y que refleja la profunda penetración de su inteligencia al crear trabajo original y acomodado a la realidad como fué su intermedio.

Don Antonio Rodríguez, con su gusto estético, recitó admirablemente la poesía *Mi montaraza*, llena de vida y tan realista como son todas las del insigne Gabriel y Galán.

El inteligente y joven abogado don Alfonso Cortés, puso de relieve su verosimilitud pasmosa y su gran elocuencia en la muy práctica conferencia «La existencia de Dios en relación con el problema obrero», desarrollando magistralmente tan útil tema.

Accompañado del buen amigo del CORREO DE LA MAÑANA, don Antonio Cabré, ha visitado los templos de la ciudad —encerrándose verdaderas joyas artísticas en los retablos y columnas de la iglesia de Santa María Magdalena— y la Casa de Misericordia, en cuya mansión prestan excelentes servicios virtuosas hermanas de Caridad, que prodigan a los enfermos toda clase de cuidados: una excelente administración es la base del funcionamiento de esta casa que tiene su vida desde 1501.

Una de las instituciones que merecen capítulo aparte es la Caja Rural, que también visita, informándose de todos sus procedimientos y proyectos, los que haré públicos en mi próxima información.

Ayer ha llovido en abundancia, y hoy el día se presenta espléndido: el Juzgado de instrucción salió para Villanueva del Fresno; pasó por Cheleas el señor Díaz Ambrona, y aquí se encuentra en casa de don Pablo Domínguez la bellísima hija mayor del señor Díaz Ambrona.

En el casino Liceo de Artesanos se me interesa no dejar de la mano lo del estado de la carretera de aquí a Badajoz y que motivaría la supresión total del servicio de automóviles, originándose con ello perjuicios de consideración a esta ciudad y poblaciones limítrofes; reitero, pues, el ruego al señor ingeniero jefe de Obras públicas para que vea el medio de aplicar a la reparación de aquella carretera parte de las pesetas recibidas de la Dirección general. —El ave de paso.

La feria.—Un rasgo de Emilio Méndez

Se acabó en este pueblo la tranquilidad. Hay que ver el movimiento de Olivencia, donde no parece sino que nos estamos preparando para algo muy grande que se vislumbre. Comerciantes, modistas, pinfiores, blanqueadores, zapateros, sastres, etc., etc., andan de acá para allá al igual de esas cintas del cine, donde figura de protagonista el gracioso Charlot.

Pedimos a Dios que el rubicundo Febo tenga billete de entrada en la plaza y nos acompañe en los toros.

Emilio Méndez, ese aprendiz de torero, requerido por algunos aficionados y amigos de este pueblo para que haga que nos chupemos los dedos de gusto viéndole torear, ha tenido la atención de contestar lo siguiente: «A mis buenos amigos de Olivencia: Muy agradecido les quedo a su cariñoso requerimiento, por la sinceridad que en él se ve y no puedo menos de manifestarles, que en Olivencia tiraré de todo el repertorio, desde el gran *Costillares* al incomprendible Rafael Guerra Guerrita: Al público de Badajoz y muy especialmente al de Olivencia, debo bastante de lo nada que valgo y lo poco que soy. Mi agradecimiento me obliga a torrear gratis en Olivencia en los días 20 y 21 de este mes; en ese pueblo se despidió, seguramente han dicho, Ricardo Torres Bombita, en clase de novillero, para tomar la alternativa y llegar a la cúspide en fama y dinero, yo... ni soy el Bomba, ni tengo tantas aspiraciones, pero reconozco que Olivencia tiene buena pata y... ya veremos...»

Sé de muy buena tinta, que somos bastantes los que de Olivencia nos despedimos (previo permiso de la grasa y la justicia), a ver doctorarse de matador en la plaza de Madrid a Emilio Méndez, pero hay sobre todo un maestro barbero, que si vive para entonces, irá a Madrid, aunque sea a pie y sin dinero. —Palabra: Si esto no es afición, que me echen al corral. —Crispulín.

Olivencia 17-9-919.

Villafranca de los Barros

El día 7 pasado celebróse la ya anunciada velada literaria musical que la prestigiosa Sociedad Científico-literaria, celebró en nuestro precioso salón Alhambra, agregando así una flor más a la corona que de esplendor y gloria tiene esa agrupación florida y juvenil, digna de todo encomio por elevar siempre pujante y alivia la cultura de esta ciudad.

Si me dedicase a reseñar, aun brevemente, los números del programa, sería

El presidente de la Sociedad, don Federico Gallardo, fué el que con su inspiración reconoció y la improvisación tan peculiar en él, dió la última pincelada a este hermoso cuadro de educación cultural, fué el que cerró con broche de oro esta página preclara del libro de gloria y laurel de esa ya reconocida Sociedad Científico-literaria.

—Han regresado del bávaro de San-Teresa (Ávila) el ilustrado contador de este Ayuntamiento don Diego A. Pacheco y su distinguida esposa.

—Ha fallecido en esta ciudad el virtuoso sacerdote don Pedro Cortés y Gálindo.

Referimos a nuestros queridos amigos el doctor Corrié y sus hijos, hermano y sobrinos del finado, las manifestaciones de nuestro más sentido pésame. —Correspondencia.

Villagonzalo

El 15, tercer día de fiesta, todo el pueblo dormía, y tan sólo se oía lejano al grito que otro grupo de madrugadores que, el son de algún instrumento, en plan de ronda a las mozas, con sus cánticos despertaban.

Rostros pálidos, caras compungidas, semblanzas tristes y así una hora y media, al grito que otro grupo de madrugadores que, el son de algún instrumento, en plan de ronda a las mozas, con sus cánticos despertaban.

Rostros pálidos, caras compungidas, semblanzas tristes y así una hora y media, al grito que otro grupo de madrugadores que, el son de algún instrumento, en plan de ronda a las mozas, con sus cánticos despertaban.

Rostros pálidos, caras compungidas, semblanzas tristes y así una hora y media, al grito que otro grupo

CARNES Y GANADOS

Impresiones

Poca alteración se ha registrado durante la semana actual en el precio y condiciones de las carnes, no obstante existir buena y activa demanda.

Las ferias que se han celebrado durante estos días en los pueblos de la provincia, han sido de escasa importancia, asistiendo poco ganado, que como es natural se vendió.

Acentuóse en todos los mercados la escasez de ganados, aumentada con los trámites del Ministerio por los requisitos que se necesitan para trasladar los ganados.

Los precios siguen firmes y con tendencia alcista, ya que el de los piensos se ha elevado igualmente, y como lejos de indicar baja se sostienen y de día en día escasean más, justificase de esta manera el precio de las carnes.

La feria de San Mateo, de Fregenal de la Sierra, que es de tradicional importancia, nos ofrecerá nuevos derroteros de los mercados y sus orientaciones.

Tiene gran importancia esta feria, por ser donde concurren bastantes vendedores de la región andaluza y ser muy visitada por negociantes de valía.

Plaza madrileña

Escasez se el ganado vacuno en la plaza, siendo poquísimo las partidas que han entrado.

Los precios son firmes y con bastante demanda, lo que hace que las partidas expuestas al mercado se vendan con gran facilidad.

En el ganado lanar no se ha notado variación alguna, no acentuándose la escasez de este ganado como en el vacuno.

Los precios del día son:

Vacas extremeñas, de 3'11 a 3'21 pesetas kilo canal.

Bueyes gallegos, de 3'24 a 3'15.

Vacas serranas, de 3'08 a 3'17, y novillos, de 3'08 a 3'17.

Vacas manchegas, de 3'06 a 3'20, y las salmantinas, de 3'09 a 3'26.

Ternera fina de Casilla, de 3'91 a 4'78, y la basta, de 3'48 a 3'91; de la liebre, de 3'15 a 3'69; montañeses, de 3'45 a 4'13; asturianas, de 3'26 a 3'91, y gallegas, de 3'04 a 3'48.

Ovejas de 8 a 11 kilogramos, de 2'80 a 2'85.

Carneros de 9 a 12 kilogramos, de 2'90 a 2'95.

Plaza barcelonesa

Debido a las dificultades de embarque en la plaza, resulta gran escasez de ganados. Las existencias están casi agotadas, lo que ha originado que las partidas que hay dentro del mercado adquieran más precios.

Los compradores se apresuran a hacer operaciones con los pisos de ganados que entran en la plaza.

Se sostienen los precios y no se demuestra tendencia alguna que haga suponer la baja.

Precios del día:

Terneras gallegas, de 3'70 a 3'75 pesetas kilo canal; vacas, de 3'20 a 3'25, y bueyes, de 3'20 a 3'25.

Carneros extremeños, pelados, de 3'45 a 3'50; segurinos, de 3'50 a 3'60; castellanos, de 3'45 a 3'50, y portugueses, de 3'50 a 3'65.

Ovejas extremeñas, peladas, de 3'25 a 3'30; castellanas, de 3'25 a 3'30, y segurinas, de 3'25 a 3'35.

Corderos castellanos, de 3'75 a 3'80, y segurinos, de 3'60 a 3'70.

Los corderos se pagan de cinco a diez céntimos más.

Carneros extremeños, de 3'40 a 3'45.

Blancos del país, de 3'90 a 3'95.

Valencianos blancos, de 3'95 a 4.

No han concurrido ni murcianos ni mayorquinos.

Plaza de Valencia

No ha ocurrido alteración alguna este mercado, estando regularizadas las entradas en la plaza y continuando las ventas con bastante actividad.

Las operaciones que se efectúan rigente por los precios siguientes:

Carneros extremeños, a 3'45 pesetas; ovejas, de 3'30 a 3'35.

Ovejas manchegas, de 3'05 a 3'15; corderos de venza, a 3'35; castrados, de 3'65 a 3'68; primales castrados, de 3'40 a 3'50, y primas, de 3'45.

Corderos alcarreños, a 3'70; ovejas, a 3'50, y corderos, a 3'70.

Novillos, a 3'25; bueyes, a 2'85; vacas, a 2'80, y terneras, a 3'35.

Carneros extremeños, a peso en vivo, 52 pesetas arroba.

DE SOCIEDAD

Ayer estuvieron algunas horas en Badajoz procedentes de Olivenza, don Guillermo Mira, estudiante de Derecho, y don José Marzá, ganadero.

—A. Campanario marchó el diputado a Coria don Enrique Fernández Daza.

—También A. Campanario regresó ayer don Antonio Fernández Daza, propietario.

Ha venido de Zalamea de la Serena doña Consuelo Vega, maestra nacional de aquella villa.

Hemos saludado a nuestro correspondiente en Montijo, don Blas González.

—Procedentes de Puebla de la Calzada, llegaron a la capital nuestros particulares amigos don Juan Estebán y don Pedro Barrera, propietarios de aquella localidad.

—Ha llegado de Villar del Rey el joven propietario don Nicasio Pocostales.

—De regreso de las playas de Portugal, y de paso para su residencia de Villagonzalo, se encuentra en ésta don Felipe Peña Prieto, propietario, acompañado de sus bellísimas hijas Enriqueta, Sera y María.

—También de regreso de Lisboa se encuentra en esta población, de paso para Madrid, el doctor en Medicina y Cirugía don Felipe Peña Martínez.

—Ha salido para Madrid el estudiante don Manuel López Lano.

—Para posponerse de su nuevo destino ha llegado de Guadalajara el joven geógrafo del Catastro don José Plana Ortiz.

—Llegó de Majadas (Cáceres) don Pedro Ruiz Borrallo, industrial, y su hijo don Domingo.

—Hállase bastante mejorada, de la enfermedad que le aqueja, la bella señorita Purita González.

—Vino de La Parra don Ricardo Ruiz Neila, propietario.

—Hoy marchó a Olivenza, donde permanecerá una temporada, la bella y simpática señorita Pepita Fernández.

CONSULTORIO DEL OCULISTA

DON DELFIN CÁCERES GIMÉNEZ

CÁCERES, del 19 al 20 de septiembre.

BADAJOZ, del 8 al 20 de octubre.

Ofertas que se hacen

Badajoz.—Se venden 300 arrobas de lana merina, fina, transhumante. Para proposiciones pueden dirigirse a esta Redacción.

Don Pedro Velasco vende cuatro vacas suizas, paridas.

Higüera de la Serena.—Don Ricardo Romero de Tena tiene a la venta 800 arrobas de lana fina. Para tratar, con dicho señor.

Don Ricardo Romero de Tena, tiene a la venta 570 ovejas de tres y cuatro años.

Para tratar, con dicho señor en aquel pueblo.

La Garrovilla.—Don José Parejo tiene a la venta una vaca holandesa recién parida.

Navalvillar de Peña.—Don Valentín Cuesta, don Francisco Roldán, doña Sabi Masa, doña Lambera Iglesias y don Pedro Moñino, vende piles de lana.

Nogales.—Don Luis Carrasco García ofrece una buena partida de albillas añejas y de la presente cosecha, y otra de cabada.

Olivenza.—Don Miguel Martínez tiene a la venta 80 cerdos de cuatro meses, 35 de un año y una yunta de mulas de siete años. Para tratar en el corillo de «Las Merinillas».

Sireuela.—Se venden de 8.000 a 10.000 arrobas de lana a 75 pesetas, y 2.000 de aceite a 17'50. Dirigirse a don Miguel Cano.

Talavera la Real.—Don Juan y don José Guerrero y Guerrero, tienen a la venta 200 cerdos de tres meses.

Valencia del Ventoso.—Don Isidoro Salguero, tiene a la venta 2.000 arrobas de aceite.

Don José y don Pedro Mateo de Porreras, venden 1.000 arrobas de aceite, clase buena, producción 1.919, muy límpio.

Villanueva del Fresno.—La señora viuda de don Aquilino Tomé, tiene a la venta 445 arrobas de lana merina, fina, transhumante. Dirigirse a don Cristóbal Gregorio.

Zahínos.—Doña Matilde Lasso Díaz tiene a la venta 100 cabras de buena clase.

La misma señora vende 500 ovejas de parir, también de buena clase.

Para tratar, con dicha señora en Zahínos.

—Don Francisco Lobato tiene a la venta 800 arrobas de vino blanco, bueno.

Para tratar, con dicho señor en Zahínos.

MERCADO SEVILLANO

Información del día

Día 16 de septiembre.

Una partida pequeña ha sido lo que se circuló este mañana.

Sigue la firmeza en las cotizaciones del mercado, y como decíamos ayer, las partidas que llegan se van colocando a más precio, debido principalmente a la necesidad de las pocas casas que com-

FRUMENTARIAS

Especies

Durante el día de ayer fueron introducidas en la capital, para su consumo, las siguientes especies:

Trigo, 764 fanegas; harinas, 700 kilogramos; vinos comunes, 250 arrobas; judías secas, 200 kilogramos; melones y sandías, 270 arrobas; uvas, 182.

Matadero municipal

Relación de reses sacrificadas en este Matadero, en el día de ayer, por los siguientes criadores:

Don Fernando Alfonso, una vaca que dio un peso de 182 kilos; don Pedro Anselmo, un buey, 176; don Mariano Anselmo, un buey, 176; don Juan Alfonso, un buey, 508; señora viuda de Oríz, una vaca, 230; don Robustiano Regidor, dos chivos y una cabra, 37; don Juan Rodríguez, 11 chivos, 76; don Pedro Anselmo, nueve cabras, 185; don Pedro Corres, tres cabras, 50.

BRAULIO HAU Y GALLEGOS

Castrador de primera clase y de buen éxito en los solipedos y ganado de cerda. Ofrece sus servicios en esta capital, calle Prim, parador de Angel Campos.

LA CUBANA

Confitería, dulces finos y cajas para sodas y batuzos.

SEBASTIAN NICOLAS

Santa Bárbara

Jarabes para refresco, a 2'25 litro; Vermut Torino, a 1; Versut Martini y Rosi, a 1'90.

Exportación a provincias.

PARA PEDIDOS

Miguel Nieto Martín

—ALMENDRALEJO—

Estos precios son en Almendralejo.

DIAZ Y REINARES

ALMACÉN DE TEJIDOS

CALLE DE SAN JUAN, 38 Y BRAVO MURILLO, 2 Y 4

FABRICA DE IMPERMEABLES

CALLE DE MADRE DE DIOS, 6 Y 8

EXPORTACION A PROVINCIAS

BADAJOZ

Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

por antígenos que sea, como el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

DE

ANTONIO GUTIERREZ

SUCESOR DE F. BIGERIEGO

PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

anciano, y principió luego a correr como un loco, tan pronto aquí como allí, desgarrando la túnica, mordiendo el bordón y abalanzándose al cuello de los peregrinos.

—¡Hola! ¡Hola!, señor Luzbel—le decía con melancólica sonrisa el paje del obispo, como si el peregrino pudiese comprenderlo—; ¿dónde está tu amo? ¿Anda por ahí? ¿Le has dejado en casa? ¿Cómo se entiende, bribonazo?

—Andar a picos pardos a estas horas! Abandonar al amo, cuando no está su paje Ramiro para defenderlo! Vamos, vamos, basta de fiestas: llévanos a casa, que en albricias de nuestra llegada te perdonaré el obispo todos tus pícardías.

Pero Luzbel cesó de repente en sus caricias y desafíos, comenzando a gruñir y a ladear con voz hueca y precipitada, colocándose en medio de los recién venidos en actitud resuelta y vigilante.

—Aquí